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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2024/25:567 Beslag som drabbar oskyldiga

I veckan kunde vi läsa om en kvinna som lånat ut sin bil till en manlig vän med 
skulder hos Kronofogden. Hennes bil utmättes när han blev stoppad vid en 
trafikkontroll, utan att hon ens var medveten om den risken.

Möjligheterna för myndigheter att beslagta ägodelar, eller som i det här fallet 
en bil som lånats av en skuldsatt individ, är en viktig del i den 
brottsbekämpande verksamheten. Kriminella som inte kan visa varifrån de fått 
pengarna till sina ägodelar ska riskera att få dessa beslagtagna, och man ska inte 
kunna äga till exempel bilar via målvakter.

Samtidigt kan man ju reflektera över var gränsen ska gå. I det här fallet verkar 
det ju som att tjejen som lånat ut bilen inte alls förstått vilka risker det 
medförde, och det är nog trots allt rätt vanligt.

Även om kunskapen ökar, bland annat genom det här uppmärksammade fallet, 
kommer det troligen att kvarstå situationer där enskilda som inte har någon 
koppling till kriminalitet men ändå har skulder lånar saker av människor de inte 
berättat om sin situation för.

Det borde finnas ett sätt att få tillbaka bilen, om man till exempel kan bevisa att 
den inte varit i besittning av den skuldsatta individen mer än en enskild gång av 
ett särskilt skäl. I just den här historien var den skuldsattes egen bil på 
verkstaden, och han lånade Ebbas bil under tiden. Förutsatt att det här inte sätts 
i system, utan att det sker en enskild gång och att den skuldsatte inte har bilen i 
sin besittning över lång tid, borde det gå att skydda enskilda från att hamna i 
den här situationen och samtidigt behålla möjligheterna att komma åt dem man 
vill komma åt och deras ägodelar.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

Vilka åtgärder ämnar ministern vidta för att säkra hederliga människors 
ägodelar utan att inskränka rättsvårdande myndigheters möjligheter att beslagta 
rätt individers ägodelar?

Från Riksdagsförvaltningen
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………………………………………

Patrik Lundqvist (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


